

Hodnocení diplomové práce Patricie Kakarové:
Rodinná politika v ČR: Vývoj a současný stav


Předložená diplomová práce je zaměřena na oblast rodinné politiky v České republice, přičemž stěžejní část práce je věnována rozboru platné právní úpravy dané oblasti. Autorka se tedy zabývá dávkami státní sociální podpory, dávkami z nemocenského a důchodového pojištění, pracovní právními úpravami souvisejícími s rodičovstvím a rovněž pomocí v hmotné nouzi. Jako součást nástrojů rodinné politiky jsou v práci rozebrány daňové nástroje a předškolní zařízení pro děti.

Rozbor konkrétních nástrojů rodinné politiky je zasazen do obecnějšího rámce vymezujícího oblast rodinné politiky a jejích reálně se nacházejících modelů, přičemž rodinná politika v České republice je specifikována jako reprezentant postsocialistického modelu. Jsou zde prezentovány i představy o rodinné politice v rámci Evropské unie. V rámci této části práce se autorka opírá o relevantní odbornou literaturu, a to především z Ministerstva práce a sociálních věcí a jejího výzkumného ústavu.

V další části práce se autorka pokouší charakterizovat vývoj rodinné politiky u nás, což autorka chápe jako možnost na tomto pozadí charakterizovat její současné směřování. Popis systému platné právní úpravy a souvisejících oblastí je ukončen zhodnocením současného stavu a návrhy de lege ferenda.

Předložená diplomová práce hodnocena jako celek odpovídá požadavkům kladeným na tento druh prací. Autorka vyčerpávajícím způsobem uchopila a rozebrala zvolené téma, přičemž se opírala o odbornou literaturu a existující legislativu. V práci je velký důraz kladen na popis systému a poměrně malý prostor věnován rozboru a hodnocení jeho efektů. Tomuto zaměření práce odpovídá i poměrně krátké a obecné shrnutí současného stavu. Práce neobsahuje žádné závažné věcné chyby a opominutí.

Vzhledem k tomuto hodnocení doporučuji práci předložit k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako velmi dobrou. V rámci obhajoby prosím autorku o bližší vysvětlení její představy o finanční podpoře mladých rodin (str. 70).


PhDr. Gabriela Munková, CSc.

V Praze 16.5.2007